新型城镇化建设带来幸福新生活

村串乡找节目、找活动……"昨日,在辛店镇蓝

天新城社区,居民们对社区综合文化服务中心

文化服务中心示范点,拥有2000平方米独立

文化活动楼和2000平方米文化广场。在这

里,文化设施不再是摆设,而是专门集中在村

(社区)综合性文化服务中心,为居民提供各种

合,使城镇建设进入新阶段。"辛店镇党委书记

李军辉说,按照"五规合一"的要求,完善了新

市镇规划,明确了"一心两翼"的发展思路,促

进产城融合,"一心"即以镇区为中心的城镇建

设区;"两翼"即东部煤炭循环经济产业区、西

部绿色建材产业区。同时,确立"跳出老镇区,

设硕果累累,为此该镇抢抓被确定为"全国重

点镇"和"河南省重点镇建设示范镇"的机遇,

强力推进各项工作实施。目前,辛店镇镇区建

成面积达到5.2平方公里,城镇化率达到

42.35%,并形成"六纵四横"的道路网络;新建

寄宿制小学2所、敬老院2所,新建污水处理厂

1座、综合水厂1座等。其他方面,白居易文化

公园二期正加紧建设,具茨山路西延、姬水路

科学谋划和布局,使辛店镇新型城镇化建

拓展新空间"的思路,集中精力发展新镇区。

"近年来,我们始终坚持以城兴产、产城融

"文化服务中心里可以看书、下棋,不用走

蓝天新城社区是新郑农村新型社区综合

### 辛店镇

位于新郑市辛店 镇东北双泊河南岸的 人和寨,寨外近30米高 的寨墙9里长、13步 宽;寨子内,精巧的建 筑历经百年风雨依然 坚固如初,一座座设计 独特的四合院组成神 秘的72道丁字巷……

就在刚刚过去的 2016年, 沉寂百年的古 寨开始焕发新的生机:明 清古建筑修缮、商业街仿 古改造工程基本结束,这 里即将成为省会市民周 末休闲的新去处。

人和寨的蜕变,只 是去年辛店镇新型城 镇化建设浪潮的一朵

去年,辛店镇上下 在新郑市委、市政府的 正确领导下,紧紧围绕 中心镇建设宏伟目标, 实施"双融入、双承接" 发展战略,紧扣"三化" 科学协调发展这一主 线,抢抓机遇,克难求 良好的发展态势。全 年完成地区生产总值 81.4亿元,主要工业增 加值54.8亿元,财政一 般预算收入 1.46 亿元, 农民人均纯收入达到

围绕"六个"目标

## 打造中原绿色建材名镇

东西延伸工程已通车。

#### 产业优化转型为发展蓄足后劲

辛店镇自古通商,特别是改革开放以来, 非公有制经济发展迅速,通过近几年的发展, 初步形成了以煤田开发、水泥机制瓦、电力变 压器、化工等为支柱产业的工业体系。该镇连 续五年位居河南省综合经济实力百强乡(镇)、 郑州市综合实力二十强乡镇之列。

"我们始终坚持把项目建设作为推动经济 转型升级的第一支撑,并对煤炭、建材等主导 产业进行逐步优化。"李军辉如数家珍——

赵家寨、王行庄两大煤矿经营形势日趋好 转,出现产销两旺势头。投资20亿元的郑州一 建鸿丰建材项目建成投产;投资9亿元的省一 建现代建材项目、投资10亿元的省五建建材产 业项目等多家企业签约入驻中原绿色建材产 业园。农民特色创业园完成规划设计,并有多 家企业人驻。

经济发展让辛店人的钱包越来越鼓、腰杆 子越来越硬,随之而来的是脱贫攻坚的全面胜 利和人居生活环境的逐步改善。其中,该镇将 脱贫攻坚作为头等大事来抓,围绕全镇9个贫 困村,101户贫困户,354个贫困人口,量身制 定精准扶贫、精准脱贫方案。目前,全镇101户 贫困户已达到脱贫目标,并通过郑州市、河南 省的考核验收。

#### 打造实力雄厚绿色建材名镇

2016年,辛店镇被郑州市确定为中心镇和 新市镇;新郑市委五届三次全会提出"北进东 连、统筹西南"发展思路,把辛店镇作为带动西 南四镇统筹发展的"排头兵"重点发展;今年新 郑市政府工作报告又明确提出,辛店镇要加快 建设绿色建材产业园、乡镇农民创业园,着力

打造实力雄厚的中原绿色建材名镇。

"这都为我镇带来了更好的发展机遇。"李 军辉表示,今年,辛店将瞄准建设产业发展、功 能完备、民生改善、和谐稳定、文化繁荣、基础 夯实的"六个目标",抢抓发展机遇,强化工作 措施,强力推进落实。

培育壮大主导产业,打造产业发展的中心 镇。加大招商引资力度,引进一批符合辛店镇 产业定位的大企业、大项目,以加快绿色建材 产业发展,带动传统产业升级。

提升城镇发展质量,打造功能完备的中心 镇。拉大镇区框架,年内启动辛干路拓宽改 造、爱民路建设工程,完成姬水路、少典路等镇 区基础设施配套工程;完成和谐佳苑、翰林居 在建新型社区建设,启动靳沟安置社区、蓝天

镇。以创建省级卫生镇(村)为目标,开展环境 卫生集中整治、加大大气污染整治力度、加大对 农村基础设施投入等,以促进农村可持续发展。 加强社会综合治理,打造和谐稳定的新辛

注重改善人居环境,打造民生改善的中心

店。健全社会管理整体联动防控体系、深化 "大排查、大调解"工作,确保全镇和谐稳定。

强化精神文明创建,以新郑创建省级文明 城市为契机,打造文化繁荣的中心镇。深入实 施公共文明素养提升工程、发展文化旅游产 业、加强文化基础设施建设,加强农村文艺骨 干队伍建设等,以增强文化软实力。

完善村级组织功能,建设基础夯实的中心 镇。加强"四项基础制度"建设、加强村级组织 活动场所建设等,为农村群众搭建良好的服务

李军辉信心满满地说:"新的一年,新的气 象,新的目标。辛店镇党委、政府将切实加强 自身建设,转变工作作风,全力以赴推动全镇 经济社会健康发展,努力把辛店建设成为拥有 区域产业特色、具有文明和谐环境、宜于创业 居住的现代化绿色建材产业名镇。"



2017年3月30日 星期四 编辑 崔 瑞 校对 王 烨



Classic Villa Vanke RanchoSanta Fe

# 当代人杰归兰乔

空中大宅样板示范区

诚/邀/品/鉴

● 中国·郑州·绿博大道与广惠街交会处向东200米路南 ● 开发商:郑州万科荣成房地产开发有限公司

● 万科服务监督热线:4008 000002 • 品牌战略:深圳朱与王定位传播